

Подборка сказок по правилам дорожного движения

Подготовила:
Воспитатель
Алексеева Т.К.

Сказка «Пластилиновая ворона»

Сказка не про пластилиновую Ворону, а про Вову, Колю и Федю. Музыка Григория Гладкова к песне «Пластилиновая ворона».

Одну простую сказку,
А может, и не сказку,
А может, не простую,
Хотим вам рассказать.
Ее мы помним с детства,
И по проезжей части
Без страха понеслись.
Про светофор забыли
И чуть его не сбили.
И преспокойно дальше
А может, и не с детства,
А может, и не помним,
Но будем вспоминать.
Однажды папа Вове,
А может быть, и Коле,
А может быть, и Феде
Купил велосипед.
И вот, проверив шины,
На велик все вскочили,
Помчались по дороге,
Забыли про обед.
К машине прицепились
И с шиком покатались,
Вам надо поучиться,
С Дорогой подружиться,
И правила движения
Вы выучить должны.
Сигналы светофора
Запомните вы скоро.
Зеленый, желтый, красный
Горят совсем не зря.

для велосипедистов
Еще на круглых дисках
Висят на всей дороге
Надежные друзья.
Идите в школу, дети,
Учите знаки эти.
И ни за что на свете
Не нарушайте их.
И быть на «ты» с дорогой
Вам правила помогут.
Кататься собрались.
Но на проезжей части
Имеют много власти
Не мальчики и девочки,
А грозный постовой.
Всегда он на дороге.
И не ко всем он строгий,
Каким для нарушителей
Бывает он порой.
Володи, Коли, Феде,
Вы на велосипеде,
Пока малы вы очень,
Кататься не должны.
И никогда не надо
Вам забывать про них.
Теперь запомнит Вова,
И уж, конечно, Коли,
И без сомненья, Федя
Запомнит навсегда,
Что надо на дороге
Беречь им руки-ноги,

А значит, не нагрянет
К ним никогда беда.
Идею этой сказки,
А может, и не сказки,
Понять совсем не сложно.
И это не секрет.

Не ездите, ребята,
Вы по проезжей части,
Пока вам не исполнится
Четырнадцать лет.

«Происшествие с игрушками»

Самыми любимыми игрушками маленькой Леночки были плюшевый Мишка, розовая Хрю и кукла Рита. Они жили на коврике у Леночкиной кровати и в играх с девочкой весело проводили время.

Но по утрам их маленькая хозяйка уходила в детский сад в игрушки, и скучать в ожидании Леночки. И вот однажды кукла Рита сказала:

- Давайте пойдём в детский сад. Посмотрим, что там делает Леночка. Давайте! подхватил Мишка. - А то она, наверное, без нас тоже скучает.

- Скучает, скучает, - прохрюкала сванка. - Пошли!

Друзья взялись за руки и выбежали на улицу. Как здесь было шумно. Спешили люди мчались автомобили автобусы гремели трамваи.

Рита, Мишка и Хрю пошли по тротуару. Они дошли до магазина и стали рассматривать его витрину. И вдруг Хрю заметила в стеклянной витрине отражение знакомого здания Она повернулась и увидела это здание на другой стороне улицы.

- Там наша Леночка! Я знаю! Однажды она брала меня с собой.

Хрю выбежала на дорогу потянув за собой Мишку и Риту. Регулировщик на перекрестке заметил, что на дорогу где было много машин. Выбежали Игрушки. Он засвистел в свой милицейский свисток, но было уже поздно. Прямо на них мчался большой грузовик. Заскрипели тормоза машину занесло на тротуар она ударилась в столб перевернулась и придавила Риту, Мишку и Хрю.

Раздалась сирена. Примчалась «скорая помощь» Санитары уложили пострадавших на носилки и увезли в больницу.

Когда случилась авария, в детском садике не спали и все видели в окно Леночка узнала своих друзей и громко заплакала, когда с ними случилась беда. Она думала, что никогда больше не увидит их.

Но прошло время, Риту, Хрю и Мишку выписали из больницы и привезли домой, правда, с повязками на руках, ногах и лапах. Леночка очень обрадовалась своим друзьям. Она уложила их в постельку и сама начала лечить.

А вскоре к ним пришел регулировщик, что стоял тогда на посту. Он решил проведать пострадавших и принес им книгу «Правила дорожного движения».

Теперь Леночка читает Рите, Мишке и Хрю эту книгу и они все вместе учатся правильно переходить улицу.

Дети чтобы с вашими игрушками не случилось такой беды, научите их Правилам дорожного движения.

А вы сами знаете эти правила?

Сказка «Запасное колесо»

Грузовая машина мчалась по дороге. Колеса вертелись блестящими кругами. Чем больше проходило времени, тем больше они уставали.

Левое заднее колесо обратило внимание на запасное которое было укреплено под кузовом рядом с ним.

- Мы трудимся изо всех сил, даже покрышка стали горячими! - возмутилось оно. А это бездельничает! Мы его еще и возьмем! Не много ли чести!

Запасное не ответило. Конечно, оно не работало, как другие колеса. Но его сюда положил шофер, закрепил болтами, чтобы не упало даже во время самой сильной тряски.

Вдруг левое заднее колесо, которое продолжало возмущаться запасным, наскочило на гвоздь. Оно зашипело, сморщилось, словно его сдавили. Шофер остановил машину и подошел к нему:

- Худшего в дороге не придумаешь. На трех колесах не поедешь. А груз довести надо.

Левое заднее было готово заплакать от обиды. Не нарочно же оно наскочило на этот проклятый гвоздь! Лицо шофера просветлело:

- Чего я приуныл! Ведь у меня есть запасное колесо. Поставлю его и поеду дальше.

Он достал домкрат, ключи, инструменты, снял проколотое и на его место поставит запасное колесо.

- Все в порядке, улыбнулся он. Без запасного колеса в путь отправляться нечего. Понадобится оно один раз, а возить его надо все время. А тебя я не обижу, - успокоил он левое заднее. - Отремонтирую, сделаю запасным. Может, и ты когда-нибудь выручишь из беды.

Левое заднее дало себе слово, что оно обязательно попросит прощения у бывшего запасного колеса.

Сказка о Колобке

Однажды Колобок решил погулять. Отправился он на городскую улицу. Катится-катится он по пешеходной дорожке, а кругом машины снуют. «Как же перейти на ту сторону?» - думает Колобок. Тут навстречу ему Заяц. Попросил Колобок Зайца помочь ему перейти улицу. А Заяц говорит, что без Правил дорожного движения здесь не справиться. Подвёл он Колобка к пешеходному переходу и познакомил со светофором. Поблагодарил Зайца Колобок, дождался зеленого света и перешел улицу. Катится он дальше.

Догоняет его Волк на велосипеде. И предложил он Колобку подвезти его. Колобок согласился и попросил волка дать ему порулить. А Волк вспомнил, что по улицам можно ездить только с 14 лет, а Колобок только родился, ещё и остыть не успел, и не дал руль Колобку. Поехали они дальше. Вдруг Волк остановился и говорит: «Все, Колобок, дальше один катись», он показал на знак, на котором велосипед в красном круге. Дальше ехать на велосипеде запрещено. И покатился Колобок дальше. Катится-катится, а навстречу ему Медведь. «Стой! - говорит. Ты что, знака не видишь?! Здесь ремонтные работы идут. Переходи на ту сторону и катись себе дальше».

Колобок поглядел на треугольник, в котором человек с лопатой нарисован и подумал «Запомнить надо, а то так и в яму угодить можно» Теперь он уже знал, как перейти улицу и покатил дальше по пешеходной дорожке. Все кругом Колобок разглядывает.

Вдруг слышит голос знакомый неприятный. Оглянулся, а это Лиса за ним спешит. Вспомнил Колобок как ему в прошлой сказке не повезло, да давай убежать от Лисы. А улица широкая, машины не останавливаются светофора рядом нет. Испугался Колобок. Как убежать от Лисы? Тут мальчик рядом оказался — Колобок к нему. А маленький пешеход указал на знак синего цвета на котором изображен человек, спускающийся по ступенькам «Да вот же подземный переход рядом» Колобок покатился по ступенькам. И от Лисы убежал.

Выбрался на улицу, нашел автобусную остановку — и быстрее домой к бабушке с бабушкой «Теперь - говорит Колобок, - выучу Правила дорожного движения только тогда в следующий раз гулять покачусь»

«Светофорчик Светик»

Жил - был маленький светофор. Звали его Светик. Он стоял на перекрестке двух небольших улиц и смотрел сначала в одну сторону зеленым глазом в другую красным потом желтыми глазами в обе стороны сразу.

Стоит и смотрит день и ночь. А мимо идут машины большие средние, маленькие; идут или бегут люди большие, средние и маленькие «Вот у меня глаза светятся днем и ночью - думал Светик, - а у машин только ночью желтые спереди, красные сзади. А зеленых огней у них у бедненьких совсем нет! А у людей глаза ни красными огнями не светятся, ни желтыми, ни зелеными! Бедняжки!»

Светик давно это заметил и очень жалел людей. Ведь он был добрый – предобрый.

А еще он заметил, что и машины и люди больше всего рады зеленому свету. Посмотрит Светик зеленым глазом — вот уже машины или люди бодро и весело двигают колесами или ногами, у кою что есть. Посмотрит красным - останавливаются в нетерпения, фыркают, ворчат, дают задний ход.

- Идите, бегите, мчитесь, - радостно сообщал Светик тем, кому светил зеленым глазом.

А тем, кто останавливался и ждал, он старался, как можно красивее светить красным глазом:

- Подождите, потерпите, уступите! Через миг и вам зажгу зеленый свет.

И так день и ночь. И все время одним хорошо: они идут и едут, а другим плохо: они стоят и ждут. И это очень огорчало доброго Светика. Ведь так неприятно говорить кому -нибудь «нет!» Особенно если он спешит.

И однажды Светик решил пусть всем будет хорошо, буду смотреть сразу в обе стороны одними зелеными глазами! И сразу все за тряслось, загудело, заскрежетало, завизжало. Сейчас машины налетят друг на друга, а люди попадут под машины!

Но, к счастью, этих ужасных бед не произошло. Потому что Светик мог смотреть сразу в обе стороны только желтыми глазами, зеленые и красные выключались. И вот одни машины остановились на желтый свет, другие приготовились мчаться, но никто не сдвинулся с места. «Я хотел быть добрым сразу ко всем, - подумал Светик, - и чуть было не погубил всех!»

И опять вместо двух желтых глаз зеленый поглядел в одну сторону, красный в другую. И все обрадовались. И те, кто помчался или пошел вперед. И те, кому пришлось ненадолго остановиться и подождать.

- Все-таки, наверное, лучше вовремя сказать «нет», - объяснял Светик осенним листьям, которые кружились вокруг него на ветру.

- О, конечно, конечно! — шуршали в ответ листья, и ветер уносил их.

- Так приятно всегда говорить «да», и все-таки иногда «нет» лучше, чем «да», - рассказывал Светик снежинкам, которые так весело плясали вокруг него и становились то зелеными, то красными, то желтыми.

И снежинки тихо соглашались с ним.

А птицы внимательно слушали Светика и говорили:

- Да-да, конечно! Ты прав! Поэтому возле тебя так тепло и спокойно!

«Уроки Светофорчика»

- Ребята, сейчас мы с вами поиграем в лото. Игра состоит из вопросов - загадок. Делимся на две команды. Чья команда отгадает больше загадок, та и победит!

Полосатая лошадка,
Ее зеброю зовут.
Но она не в зоопарке,
По ней люди все идут.
(Разметка).

Четыре братца
Уговорились гоняться,
Как ни бегут
Друг друга не догонят.
(Колеса у машины).

Не живая, а идет.
Неподвижна, а ведет.
(Разделительная полоса).

Маленький, удаленький,
А закричит - услышат все.
(Свисток милицейский).

Чудо-дворник перед вами
Загребущими руками
За одну минуту сгреб
Прогромнейший сугроб.
(Снегоуборочная машина).

На самом перекрестке
Великан стоит трехглазый,
Но никогда не смотрит
Тремя глазами сразу.
(Светофор).

Этот конь не ест овса.
Вместо ног два колеса.
Сядь верхом и мчись на нем,
Только лучше правь рулем.

(Велосипед)

Вот по рельсам мчит машина.

Держится за провода.

И не надо ей бензина,

Чтобы мчать гуда – сюда.

(Трамвай).

Над рекою поперек

Великан однажды лег.

Через реку по спине

Он ходить позволил мне.

(Мост).

По обочине дороги,

Как солдатики, стоят.

Все мы с вами выполняем

Все, что нам они велят.

(Дорожные знаки).

Что за чудо этот дом!

Окна светлые кругом,

Носит обувь из резины

И питается бензином.

(Автомобиль).

Поднял кверху две руки,

Взял две жилы в кулаки.

Дай дорогу, постовой,

Полечу по мостовой

(Троллейбус).

Посмотри, силач какой:

На ходу одной рукой

Останавливать привык

Пятитонный грузовик.

(Регулировщик)

-А теперь, ребята, давайте послушаем рассказ о том, как зебра помогла светофору.

Жил-был старый светофор. Построили его давно. 30 лет назад. Новые Светофоры над ним смеялись, издевались за то, что он такой старый и некрасивый. А мальчик Женя, который жил недалеко от этого светофора, очень его жалел и любил. Возле светофора была еще зебра. Только полос на ней не было видно. Женя решил помочь им, но только

нужны были деньги, чтобы купить краску. И он летом пошел работать. А на заработанные деньги купил краску.

...Светофор и Зебра стали такие чудесные. Но вот машины никак не хотели их признавать. Тут на помощь светофору пришла зебра. Когда машины ехали быстро, она поднимала свой горб, вставала бугорком, машины катились назад кувырком. Теперь машины боятся этого места и всегда соблюдают Правила дорожного движения. Вот так проучила их Зебра!

Ода светофору

Светофор ты мой прекрасный!

Ты зеленый, желтый, красный.

Светишь ты на благо нам

На дорогах, где опасно.

Где движение ужасно,

Где машины тут и там.

Ты включаешь свет зеленый,

Если нужно перейти,

Желтым светом сообщаем:

«Ты немного погоди»

Ну, а красный означает:

«Стой на месте - нет пути!»

Нету в мире человека.

Кто не знал бы твой язык,

Помогаешь ты и детям

Быть уверенным в пути.

Чтобы не было аварии,

Проследишь за этим ты.

Эту оду посвящаем

Мы тебе за все труды.

